

Приложение к письму
Министерства культуры
Чеченской Республики
№ 570н от 12.01.13.

Информация
об исполнении плана мероприятий по реализации
Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития
подростающего поколения Чеченской Республики

«Популяризация традиционных духовных ценностей и культуры
народов Чеченской Республики»

4 октября в ГБУ «Республиканский центр культуры и искусства» прошла беседа «Духовное и нравственное наследие народа!» Цель данного мероприятия – донесение до присутствующих, что духовное и нравственное наследие народа невозможно без развития соответствующей системы народного образования на основе отечественных социокультурных базовых традиций и ценностей. Присутствовало: 35 чел.

4 октября в ГБУ «Республиканский центр культуры и искусства» прошло плановое мероприятие по духовно-нравственному воспитанию молодёжи и подрастающего поколения «Духовное и нравственное наследие народа!» В ходе беседы докладчик рассказал, что духовным богатством являются традиции и обычаи, моральные нормы, религиозные заповеди, праздники, книги, произведения искусства, школьные учебники, университеты и школы, научные журналы и конференции. У каждого народа, каждой цивилизации есть святыне места, которые являются ценным даром, носят общенациональный характер и составляют духовное наследие нации. И сегодня мы просто обязаны сохранить все это богатство для будущего наших детей. Беседу провел помощник представителя общественной палаты Чеченской Республики, помощник руководителя ГБУ «Государственное управление по кинематографии» Ибрагимов Мовсар. Присутствовало: 35 чел.

7 октября в рамках Единой концепции духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения Чеченской Республики, среди сотрудников ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева» по окончании Рузбана прошел мовлид, приуроченный ко Дню Рождения Пророка Мухаммада (Да благословит его Аллах и приветствует), с участием имама Итум-Калинского муниципального района А.Х. Таймусханова. Каждый из нас знает, что Рабиуль Аваль – это месяц, в который появился на этой Земле Пророк Мухаммад (Да благословит его Аллах и приветствует), последний из Божьих посланников, печать всех пророков. Многие из нас празднуют наступление этого месяца мавлидами или чтением рассказов о нашем Пророке

(Да благословит его Аллах и приветствует), о его жизнеописании, о том, к чему он стремился, о его качествах и о многом другом. Присутствовало: 16 чел.

7 октября в ГБУК «Киноконцертном зале «Ахмат-Юрт» имени Юсупа Сакказова состоялся показ проповеди Муфтия Чеченской Республики С. Межиева о Священном месяце Рабиуль-Авваль, на который приходится День Рождения Пророка Мухаммада (Да благословит его Аллах и приветствует). Показ провел программист Идрисов Умар. На показе проповеди Муфтий ЧР Салах-хаджи Межиев рассказал о жизни Посланника Аллаха (Да благословит Его Аллах и приветствует) и его сподвижников. Огромная радость для всех нас, что мы являемся из его уммы, знаем то, с чем он к нам пришёл и чему научил, объясняя нам религию Всевышнего Аллаха. Мы должны стараться как можно больше говорить о Посланнике Аллаха (Да благословит его Аллах и приветствует) и заботиться о том, чтобы наши дети знали все о Мухаммаде (Да благословит его Аллах и приветствует), отметил Межиев Салах-Хаджи. Он так же напомнил, что мусульманам важно в месяце Рабиуль-Авваль читать салаваты, помогать нуждающимся людям и в целом совершать добрые дела. В завершении проповеди Муфтий ЧР поздравил мусульман с наступлением священного месяца Раби-уль-авваль. Присутствовало: 99 чел.

17 октября в ГАУ «Чеченский государственный драматический театр им. Ханпаши Нурадилова» проведена беседа «Нравственные нормы в религии» с работниками театра о нравственных нормах в религии. Цель мероприятия: Формирование духовного воспитания у молодежи. Присутствовало: 163 чел.

18 октября в рамках реализации Единой концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики и в рамках выполнения пункта 2 Протокольных поручений Главы Чеченской Республики (совещание от 3 августа 2015 года №01-38), в РДК Курчалоевского муниципального района состоялся очередной тематический вечер «Г'иллакхийн суьйренаш». Беседу провели методист информационно-аналитического отдела ГБУ «ЦНТ», член совета по культуре при Главе Чеченской Республики С. Казаев и член совета старейшин С.А. Мудаев. Присутствовало: 185 чел.

27 октября в репетиционном зале ГАУ «Государственный юношеский ансамбль танца «Башлам» им. Х. Алиева» провели беседу по духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения на тему «Духовное и нравственное наследие чеченцев». Артистам балета рассказали о духовно-нравственном наследии чеченцев. Традиции и обычаи чеченского народа благородны и красивы. В годы суровых испытаний они помогли нашему народу выжить и не озлобиться на жизнь. Сохранены также ценности как честь, совесть, гостеприимство, уважение к людям. Цель беседы: популяризация духовно - нравственного наследия чеченцев. Присутствовало: 50 чел.

22 ноября в ГАУ «Чеченский государственный драматический театр им. Ханпаши Нурадилова» проведена лекция «Толерантность в религии».

Цель мероприятия: Освещение темы духовно-нравственного развития личности.

Присутствовало: 159 чел.

25 ноября в ГБУК «Киноконцертном зале «Ахмат-Юрт» имени Юсупа Сакказова состоялся мероприятие, посвященное Международному Дню матери России и Всемирному дню ребёнка «Мама – самый дорогой человек». Мероприятие провел творческий коллектив, а также наши воспитанники киноконцертного зала. В начале мероприятия с приветственным словом выступит директор киноконцертного зала Мусаев Джабраил. В ходе беседы было отмечено, что среди многочисленных праздников День матери в нашей стране занимает особое место. Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. В адрес наших мам прозвучали самые добрые, искренне- нежные слова. Мероприятие продолжилось маленькой концертной программой подготовленной нашим творческим коллективом и воспитанниками киноконцертного зала. Наш ансамбль «Ахмат» исполнил танец «Хелхар бал», пели свои лучшие песни, рассказали трогательные стихотворения о маме. Гостей мероприятия приятно удивило выступление воспитанников. Участники праздничного мероприятия подарили зрителям отличное настроение и море положительных эмоций и впечатлений. Присутствовало: 250 чел.

23 ноября во Дворце торжеств имени Дагуна Омаева, заместитель директора ГБУ «Чеченская государственная филармония им. Аднан Шахбулатова» по общим вопросам З.С. Ирисханова прочитала лекцию «Особенности семейных отношений в исламском праве». В нормах исламского права определены правила поведения людей в семье и обществе, в них освещены религиозные, нравственные, правовые и этические вопросы общества. Цель мероприятия: показать, что в нормах исламского права определены правила поведения людей в семье и обществе, в них освещены религиозные, нравственные, правовые и этические вопросы общества. Присутствовало: 140 чел.

29 ноября в рамках реализации Единой концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики и в рамках выполнения пункта 2 Протокольных поручений Главы Чеченской Республики (совещание от 3 августа 2015 года №01-38), в РДК Ачхой-Мартановского муниципального района состоялся очередной тематический вечер «Гиллакхийн суьйренаш». На беседе говорили об устоявшихся в народе традициях и нравах чеченского народа, обычаях и обрядах. Также, обсудили методы борьбы противодействия терроризму и экстремизму, ответили на многочисленные вопросы участников беседы. Беседу провели методист информационно-аналитического отдела ГБУ «ЦНТ», член совета по культуре при Главе Чеченской Республики С. Казаев,

Ирисханов Имран Хамзатович и Шаншиев Иса Абусултанович.
Присутствовало: 60 чел.

15 декабря в рамках реализации Единой концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики и в рамках выполнения пункта 2 Протокольных поручений Главы Чеченской Республики (совещание от 3 августа 2015 года №01-38), в МБОУ СОШ №1 ст. Ассиновская Серноводского муниципального района состоялся очередной тематический вечер «Гиллакхийн суьйренаш». Беседу провел методист информационно-аналитического отдела ГБУ «ЦНТ», член совета по культуре при Главе Чеченской Республики С. Казаев. Также, на беседе присутствовали начальник Отдела культуры В.Г. Хакимов и директор СОШ №1 А.А. Гудиев.

Присутствовало: 220 чел.

21 декабря во Дворце торжеств имени Дагуна Омаева, заместитель директора ГБУ «Чеченская государственная филармония им. Аднан Шахбулатова» по общим вопросам З.С. Ирисханова прочитала лекцию «Роль женщины – матери в Исламе». На протяжении веков стоял вопрос об отношении ислама к женщине. Казалось бы, очевидная истина относительно равнозначности и равноценности перед Единым Творцом мужчины и женщины по своим правам и обязанностям постоянно нуждается в повторении и уточнении. Цель мероприятия: показать, что женщина в любой своей ипостаси, будь то роль матери, жены или общественные роли – равно почитаема в исламе и охраняется Волей Всевышнего. Мир мусульманской женщины на протяжении всей ее жизни складывается на основе религиозных, духовных ценностей, несущих глубокий смысл и мудрость Творца.
Присутствовало: 160 чел.

«Профилактика экстремизма среди молодежи Чеченской Республики»

22 декабря во Дворце танца «Вайнаха» представители МВД РФ по ЧР провели профилактическую работу с молодежью «Экстремизм и терроризм угроза обществу» Цель мероприятия: духовно-нравственное воспитание молодежи, популяризации семейных ценностей, распространение традиций и обычаев чеченского народа.

Присутствовало: 120 чел.

«Профилактика наркомании среди молодежи Чеченской Республики»

18 октября в ГБУ «Национальная библиотека Чеченской Республики им. А.А. Айдамирова» в рамках профилактики наркомании среди молодежи Чеченской Республики, был организован просмотр фильма с последующим обсуждением его. Фильм «Город без солнца» рассказывает о трагической

судьбе талантливых людей, попавших в плен наркомании, но благодаря друзьям, которые протянули им руку помощи в трудную минуту, их удалось вытащить из сетей наркомании. Молодежи рассказали какую угрозу представляет употребление наркотиков нравственному, моральному здоровью общества.

Присутствовало 22 человек

20 октября в ГАУК «ГФАПиТ «НОХЧО» прошла беседа «Даже не пробуй». Против наркомании может выстоять только сплоченное сильное общество. Не будьте равнодушными, безразличие губит людей. Боритесь, и одолейте этот страшный недуг. Цель мероприятия: нравственное воспитание молодежи, популяризации традиций и обычаев чеченского народа, распространение традиционных национальных ценностей. Присутствовало: 120 чел.

26 октября во Дворце торжеств имени Дагуна Омаева, заместитель директора ГБУ «Чеченская государственная филармония им. Аднана Шахбулатова» по общим вопросам З.С. Ирисханова провела очередную лекцию «Духовные ценности ислама в антинаркотическом воспитании девушек» Проблема наркомании становится чрезвычайно актуальной потому, что из года в год все большее количество молодежи, в том числе и девушки, обретают пагубное пристрастие к наркотикам, все глубже и глубже увязая в трясине, из которой никому без посторонней помощи уже не выбраться. Цель мероприятия: показать, что поведению мусульманки должны быть присущи скромность, достоинство, благонравие. Она незаметна на публике, но в укладе ее жизни заложен успех здорового общества и процветания. Присутствовало: 170 чел.

Профилактика дорожно-транспортных происшествий в Чеченской Республике»

17 ноября в ГБУ «Национальная библиотека Чеченской Республике им. А.А. Айдамирова» Ко Дню жертв ДТП состоялась беседа-обсуждение «У дорог есть истории». На мероприятии детям рассказали, какие беды и страдания приносят дорожно-транспортные происшествия, обсуждались меры предосторожности на дороге. Присутствовало: 21 чел.

За отчетный период в рамках Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики было проведено 18 мероприятия, в результате которых было охвачено 2 025 чел.